

## HABILITATION THESIS REVIEWER'S REPORT

**Masaryk University**

**Faculty**

**Procedure field**

**Applicant**

**Applicant's home unit,  
institution**

**Habilitation thesis**

Faculty of Social Studies

Politology

Mgr. Pavel Maškarinec, Ph.D.

Jan Evangelista Purkyně University in Ústí nad Labem,  
Faculty of Arts

Women and Local Politics: Women's Political  
Representation in the Czech Republic's Local  
Elections, 1994 - 2018

(original title: Ženy a lokální politika: komunální volby v  
České republice v letech 1994 - 2018 z pohledu  
politické reprezentace žen)

Doc. Mgr. Pavel Šaradín, Ph.D.

Faculty of Arts, Palacky University in Olomouc

**Reviewer**

**Reviewer's home unit,  
institution**

Předložená monografie je velmi kvalitním příspěvkem k tématu, jímž se autor zabývá. Obzvláště oceňuji, že sestoupil na subnárodní úroveň a zaměřil se na komunální politiku v letech 1994 až 2018. Pavel Maškarinec je v českém prostředí známý svou metodologickou pečlivostí, publikuje v impaktovaných časopisech a tak mám možnost srovnávat jeho jednotlivé práce. Kniha Ženy a lokální a politika je jeho dosavadním vrcholem.

Přesvědčivý je z metodologického hlediska, teoreticky je práce dobře ukotvena a výzkum realizován na velmi dobré úrovni. Autor si navíc zvolil téma, které v českém prostředí sice zkoumáno je, ale nikoliv soustavně a komplexně. V tom spatřuji hlavní přínos předloženého textu o geografii politické reprezentace žen v komunálních volbách v ČR.

Práce má srozumitelný cíl a je vystavěna na čtyřech základních hypotézách (s. 71–74) a pěti výzkumných otázkách (s. 8), které práci kvalitativně posouvají. Jsou to hypotézy a otázky, s nimiž v zásadě pracují média, hovoří se o nich na veřejnosti, chybí však to podstatné: výzkum, který by jejich platnost potvrdil, nebo vyvrátil. Třeba je-li počet kandidátek vyšší v menších obcích, kde se lidé více znají.

Je zbytečné převyprávět obsah monografie či závěrů, které jsou podloženy kvalitním výzkumem.

Nevidím zásadní problém, kvůli němuž by text Pavla Maškarince nemohl být uznán jako habilitační práce. Za velmi silnou stránku předloženého rukopisu považuji nejen metodologické ukotvení, ale zejména teoretické vysvětlení (s. 21– 47). V něm se autor soustředil na determinanty, které mají zásadní vliv na deskriptivní participaci žen, patří k nim socioekonomické, kulturní, politické a institucionální faktory. Autor představuje a využívá velmi bohatou zahraniční i českou literaturu, z níž formuluje základní přehled problémů, který čtenáři celou problematiku vhodně přibližuje.

Metodologicko-teoretický vstup pak umožňuje provádět prostřednictvím statistických operací základní výzkum, a to na pozoruhodném vzorku nejen z časového, ale i z hlediska počtu obcí v ČR. V řadě případů autor své poznatky analyzuje, dovysvětluje a hlouběji interpretuje, což z monografie činí mnohem více než suchopárny vědecký text. Jedná se kupříkladu o pasáže z oblastí bývalých Sudet či pasáže o zaměstnanosti.

Pavel Maškarinec dokázal v rámci svého výzkumu dojít k novým skutečnostem, například uvádí: „Narůstající počet obyvatel totiž působil na úspěšnost žen pozitivně (...) jak v úplně nejmenších obcích (...), tak v obcích atakujících hranici města (...) až po středně velká města.“ Nejsilnější předloženou habilitační práci vidím v tom, že neselektuje jednotlivé proměnné, ale že se skutečně smaží o komplexní výzkum tématu.

**Reviewer's questions for the habilitation thesis defence** (number of questions up to the reviewer)

Jakým způsobem se projevuje politická reprezentace žen na lokální úrovni v případě politických stran a nezávislých subjektů?

Jakým způsobem by politická reprezentace vypadala po případném zavedení přímé volby starostů? Jakou roli v tomto směru hraje volební systém, který v ČR uplatňujeme?

## Conclusion

The habilitation thesis entitled “**Women and Local Politics: Women's Political Representation in the Czech Republic's Local Elections, 1994 - 2018**” (original title: “Ženy a lokální politika: komunální volby v České republice v letech 1994 - 2018 z pohledu politické reprezentace žen”) by Pavel Maškarinec fulfils – **does not fulfil** requirements expected of a habilitation thesis in the field of Politology.

Date: 7/2 2020

Signature:

